

罗山:春耕备耕正当时 不误农时不负春

杨军

连日来,低温阴雨天气挡不住“人勤春来早”的脚步。2月20日上午,淅淅沥沥小雨也挡不住春耕的步伐,罗山县农机中心为春耕备耕按下“提前键”,来到信阳联科农机经销企业、种粮大户家中指导农机春耕生产,春耕正由南向北展开,在罗山从田间地头到育秧大棚基地再到农机销售公司,在广袤的山川田野,扑面而来的是春耕的滚滚热潮,构成春天里的美丽画卷。

“嗡嗡”的轰鸣声,农户正抢抓农时,利用无人机为小麦施肥、打药;农机人员深入高标准农田开展新机具、新技术推广;周党莲花农机合作社社员们正忙着整理育秧大棚、营养土;县城各农机经销公司人头攒动。在罗山云海、联科农机、宏新、星时代等公司门口,只见各种插秧机、旋耕机、拖

拉机、收割机摆放整齐有序,一些农户正精心选购自己中意的新农具为春耕生产做准备,各类农机都旺销。

县农机中心干部职工新年开新局,召开开心会,学习县委农村工作会暨美丽罗山建设工作精神,着力解决农户的“急难愁盼”问题,切实把学习成效转化为工作动力,始终把春耕备耕、“招商引资”“优化营商环境”、大气污染防治作为衡量和检验工作的标准,持之以恒地为民办好事……勾勒出一幅繁忙的春耕备耕景象。

“我很感谢县农机部门,及时给我们农具办理补贴,加快了资金回笼,减少了压力。春节期间农机销售很旺,我的日月神插秧机、拖拉机、无人机等农机已销售几十台,力争今年打个翻身仗,谢谢农机部门的关心指导。”与信阳联科农机公司负责人易怀明深入交流,听取了春节期间农机具

市场销售情况。

“把科技推广、科技服务的课堂建在田间,可复制、可推广,今年年初,我们信息平台发布农机信息、科普课堂知识,取得十分明显的成效,为夏粮增产,农户增收奠定坚实基础,为乡村振兴提供农机动能。”县农机中心副主任黄崇群对春耕生产顺利完成信心满满。

目前,罗山农机供应充足,各种配件到位率95%。“全县现有农机基本能满足春季田管和春耕备耕需求。”县农机中心负责人说,该县农机部门将抽调技术人员分赴各镇村做好春季农机手技术培训,并依托农机维修网点、农机经销企业、农机合作社等农机社会服务组织做好农机的检修保养、安全生产、大气污染防治、秸秆禁烧宣传,督促农机经销企业提前备足农机零配件,确保春耕顺利完成。



为确保道路畅通,2月21日一大早,淮滨县迅速组织大中型铲车到城区各主干道,快速铲出一条通行便道,让车辆通行。与此同时,各乡镇、街道也行动起来,全力铲除各道路积雪,全力保障主干道路安全畅通。
王长江 摄

一路有我 出行无忧

潢川县实现路况实时动态播报

本报讯(刘力娜 吴禹哲)“Hello,朋友们,现在是北京时间9点整,这里是正在为您直播的潢川人民广播电台的整点播报路况,大家好,我是西瓜。温馨提醒您,目前中心城区主桥面和主路面车辆通行基本正常,但是路面打滑严重,车辆行驶缓慢,容易抛锚。建议广大市民尽量把出行方式改为步行,减少路面交通压力,避免事故的发生。”2月21日,潢川县融媒体中心广播室中,工作人员正在实时播报城区路况。

2月20日晚,一场大雪给冬

日里的潢川大地披上了银装,冻雨、寒潮、暴雪、道路结冰齐发,为保障城区路网运行平稳、畅通、有序,确保广大群众出行安全,潢川县融媒体中心与城市管理局开启路况整点播报服务,由城市管理局通过数字化监控平台,对中心城区进行动态实时监控,并通过县融媒体中心广播FM103.1电台同步整点播报。

据悉,该项路况整点播报服务,于2月6日首次开启,是该县融媒体中心与城市管理局为群众春节及极端天气期间出行安全,联合开展的一项创新业

务。在2月21日的播报中,对潢川县城区各主干道的路况信息进行播报10余次,包括道路拥堵情况、道路冰雪清理情况、出行建议等实用信息,优质精准的服务受到了广大出行群众的一致点赞。

“下一步,我们将依托新媒体宣传手段,持续拓宽公众出行服务形式,为群众出行提供更全面、更实用的路况信息和出行指南,保障广大人民群众安全便捷舒心出行。”潢川县委宣传部常务副部长、县融媒体中心主任彭伟表示。

县区

传真



保障居民生命财产安全

浉河区吴家店镇多措并举积极应对低温雨雪冰冻天气

本报讯(刘强)近期,随着低温雨雪冰冻天气来袭,为保障人民群众生命财产安全和生产生活正常秩序,浉河区吴家店镇积极行动,全力做好低温雨雪冰冻灾害防范应对工作。

开展道路除雪,保障交通出行。该镇采用“人机结合、机械为主、人工为辅”的作业方式,合理安排清雪机械设备和工作人员,第一时间开展清雪工作。清雪中重点对镇内主次干道、学校、十字路口等重点路段实施作业,减少积雪在路面的覆盖时间,保障交通顺畅和居民出行安全。

聚焦重点领域,强化隐患排查。该镇应急办、派出所、平安办等多部门联合行动,深入各村、企业等重点场所和危旧房屋、困难群众等重点领域及人群开展“全覆盖,无死角”安全检查和隐患排查整治,紧盯薄弱环节,坚持问题导向,补齐短板漏洞,狠抓隐患治理,积极跟踪抓好整改落实。

强化宣传引导,加强值班值守。该镇紧盯雪情,时时跟进气象部门天气预警,充分利用微信群、大喇叭等渠道,转发、宣传低温雨雪冰冻天气预警信息和安全提示相关内容,严格落实24小时值班和领导带班制度,值班人员在岗在位,履行好值班职责,随时关注天气变化情况,确保一旦发生情况能及时处置。

打造宜居宜业城乡环境

商城县李集乡多措并举优化营商环境

本报讯(李婧婧)今年以来,商城县李集乡紧紧围绕“优化营商环境”做文章,多措并举,精准发力,不断推进乡域经济社会发展,为乡村振兴提供新动能。

上门服务解难题,转变作风提效能。该乡持续开展“万人助万企”活动,定期“上门”服务,当好企业“店小二”,主动了解企业需求,帮助企业解决难题,真正打通“最后一公里”,让企业入驻后更安心,增强企业的发展信心,让企业引得来、留得住、发展好。

加大宣传力度,营造良好氛围。该乡主要领导外出走访,悬挂宣传条幅、利用微信群、新媒体等方式,积极宣传优化营商环境政策和工作动态。同时,强化入户宣传,主动深入辖区内的企业车间和经营个体,送政策上门,送服务上门,提高企业、群众对优化营商环境政策的知晓率。

简化办事程序,提高办事效率。该乡提供“一对一”保姆式服务、预约办理服务,困难群众可以通过电话预约、网上预约等方式,提供上门服务,切实解决群众“办事难、办事慢、办事繁”的问题。对招商引资和重大项目建设,实行“一事一议”,提高工作效率和服务质量,确保招商引资项目顺利推进。

下一步,该乡将继续把优化营商环境作为推动乡域经济发展的“头号工程”,持续为企业纾困解难增效,助推全乡经济高质量发展。